

厦航首批台籍空姐成员李靖妍 元气满满 想走遍大陆好山水

晨报记者 潘薇

去年8月,台青李靖妍成为厦门航空首批台籍空姐。“那时候我觉得既好奇又期待。”李靖妍说,自己爱玩,不管飞得有多累,也依旧元气满满,想走遍大陆的好山好水。如今,她逐渐适应了空姐一职后,也不断地规划着未来的生活。“以后我还是会选择在大陆发展,这里的机会多,也有着许多新事物等着我去探索。”

首份工作一切从零开始

对于李靖妍来说,这是自己人生的第一份工作。“选择来大陆就业真的需要勇气,因为在这里自己是一个人,一切要从零开始,很有挑战性,但大陆很有吸引力,这里进步很快,父母从没来过大陆,却非常支持我来大陆闯一闯。”李靖妍说,为此,在台湾研究生毕业后,她来大陆开启职业生涯。

李靖妍笑着说,虽然厦门与台湾人文风俗、环境等等都很相似,但自己一开始还是会有些水土不服。“我还记得刚来厦航培训时,因为水土不服,肚子经常不舒服,但后来慢慢适应了。”

如今,她已成为厦门通,一有时间就到处逛逛。

“之前还和朋友在厦门环岛路骑行,结果骑了好久只完成一半,还计划着日后有时间继续骑呢。”在初任空姐时,也发生了不少事,她觉得既好笑又很有意义。“一开始因为两岸的字体有所不同,我也闹了不少乌龙。有一次我在为旅客推荐餐品菜单时,推荐‘萝卜汤’不小心说成‘萝卜’,自己说完还觉得很新奇这是什么汤,后面才发现弄错了。”李靖妍笑道,还有北方旅客有时候说一些方言她也会听不懂,但现在常常飞来飞去,也不断在学习,和旅客交流都很熟练了。



台青李靖妍

趁着年轻想要环游世界

来厦门工作一年,李靖妍已经到过大陆10多个城市。“我喜

欢这份工作,在闲暇时会抓紧时间制定旅游攻略到处玩玩。”谈及每一次旅行,李靖妍都十分兴奋。“前阵子去了西北玩,那里的盐湖、莫高窟都让我印象深刻,莫高窟里我了解到了中华文化的博大精深。”爱玩的她也爱分享,有空的时候就写写游记投稿,也在社群里分享旅游心得。“我都会提前做好自助旅游攻略,花很少的钱发挥最大的价值,常常在自己的社交账号上分享大陆旅游攻略,比如怎么订票、怎么玩,也有不少感兴趣的台湾网友会留言询问。”拿着卡式台胞证,李靖妍在旅途中觉得十分方便。“现在台胞

证使用已经越来越便利了,我搭乘飞机、登记住宿等等都很简单,台胞证使用范围越来越广,让我觉得两岸青年都没什么差别了。”接下来,李靖妍将飞国际线,她也提前将海外的旅游攻略做好了。“别人往往工作飞几趟很累都没有精力了,但我还是会元气满满,规划着旅游线路,我想趁着年轻、有精力去实现环游世界的梦想。”

惠台政策为就业加持

随着福建省惠台政策细则不断落地,为台青就业创业生活提供了多方面的保障。李靖妍说,自己一直都十分关注厦门惠台政策对台青的支持,特别是在租房、创业扶持等方面。她表示,现在大陆不少工作在待遇、发展空间都很有前景,让有抱负的台湾青年也想来一展拳脚。

“这两年我有不少台湾朋友都来大陆就业创业,以前我来这里是零开始,现在有越来越多的台青也很向往来大陆发展,大家互相交流也很有收获。”靖妍笑着说,“未来,我还是会想在大陆发展,这里还有很多地方等着我去探索。” S8914016

海沧台胞社区助理朱天奇

收获满满 用专长服务居民

晨报记者 陈翠仙

来自台北的朱天奇到厦门已经有不少时日,他在海沧的兴旺社区担任台胞社区主任助理。在任职期间,他走街串巷了解当地居民的需求,与居委会的工作人员一起,策划了不少活动,俨然成了兴旺社区不可或缺的一分子。“这是一个温暖的社区,我发挥专长去参与社区治理,收获满满。”朱天奇说。

很忙碌 为社区孩子教授国学

朱天奇告诉记者,他很喜欢现在忙碌而充实的生活。“在这里,我感觉到自己是被需要的,所以我想把自己所学的、擅长的专业用来服务这个社区。”朱天奇说,在暑假期间,他为社区的孩子当起了国学老师,教他们硬笔书法。近期,他还打算开设成语故事学堂,让孩子们通过成

语学习中国传统文化。

在台湾读大学时,朱天奇所学的专业是心理学,他希望能把这个专长也运用在社区治理的工作上。他告诉记者,在兴旺社区有很多外来务工人员,他们平时忙于工作,与孩子交流的时间较少,所以希望开设一些关于亲子关系的心理课程,帮助他们增进亲子间的感情。

很流行 组建合唱团丰富业余生活

在工作之余,朱天奇的生活也十分精彩,参加朗诵比赛、体验厦门风光……值得一提的是,他还和朋友们组成了一支“台胞汉子合唱团”。临近中秋,这支合唱团可“火”啦,被邀请至许多中秋活动上表演。说起合唱团,朱天奇满脸笑容,他告诉记者,前几天他们的合唱团还参加了厦门市台商协会的中秋晚会,与台商们合唱了一首《龙的传



台青朱天奇。
记者 陈翠仙 摄
P189137147

人》。

朱天奇也十分关注台胞居住证,他表示,自己下星期打算与街道的其他几位台胞社区主任助理组团前去办理居住证。

“不少台青朋友跟我说办理台胞居住证后,在工作、生活等方面使用起来会很便利,所以我也想体验一番。”

S8914021

闽设“要客荟” 打造两岸朋友圈

晨报讯(记者 潘薇)日前,要客集团“福建荟”在厦门举办启动仪式。

随着大陆惠台政策不断落地,台湾居民居住证的施行,两岸民众交流越来越便利。负责人表示,希望通过会员联谊、分享生活、交流文化等方式,推动两岸同胞共同扩大“朋友圈”,并弘扬中华文化,凝聚共识、促进心灵契合。

据悉,要客集团总部位于上海,作为大陆领先的高净值客户数据运营商,是一个遍布全球的会员服务平台。福建省侨联副秘书长、福建省青年闽商促进会联合创始人尤小波表示:“要客福建荟的启动,契合了新时代福建建设的现实需要,未来将成为新时代弘扬企业家精神、传承家风家训的新坐标,同时成为海峡两岸心灵沟通的新桥梁”。

S8914025